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Ⅰ、课程性质及其设置的目的和要求

（1） 本课程的性质与设置的目的

随着网络技术的飞速发展，电脑动画(Flash)在网络流程中的运用越来越频繁。这一优秀的矢量动画编辑工具为艺术设计等行业提供了全新的制作方式，将创意和想象的可视化过程变得更为便捷和简单。
电脑动画设计是艺术设计领域的重要组成部分。本课程设置目的是使考生正确理解电脑动画设计的意义，了解电脑动画发展的历史和发展趋势，认识它在视觉传达设计中的重要性，并使学生具备较强的电脑动画设计能力。为专业课程的拓展运用打下良好的基础。
（2） 本课程的基本要求
从动画的起源和发展全面理解电脑动画设计的定义和概念，认识电脑动画设计在现代社会生活中所起的重要作用和运用的分类。使学生能够熟练掌握Flash软件功能、基础操作与实践运用。进而掌握电脑动画的设计创意及表现制作方法，拓展学生的动画设计思路，提升实际设计制作的运用水平。
（3） 与相关课程的联系
随着文化创意产业以及网络和数字技术的发展，动画产业已成为以动画及其衍生产品、网络游戏、手机游戏、玩具、多媒体产品为代表的综合新兴产业。电脑动画设计课程也是视觉传达设计中一门重要的专业课程，是对学生造型绘画与影视媒体综合运用能力的培养和提高。
Ⅱ、课程内容与考核目标
一、学习目的和要求

通过学习本课程使学生了解和掌握各种影视动画制作、广告动画制作的原理及技巧。要求学生熟练地掌握各种类型的动画制作方法与技能，并能够根据命题设计要求，独立地进行和完成电脑动画设计作品。

二、课程内容

（一）
Flash软件功能介绍，操作界面以及工具面板及常用控制面板讲解

（二）
使用Flash中提供的工具进行基础图形绘画

（三）
Flash透视绘制技法与透视背景表现

（四）
Flash卡通角色造型绘画

（五）
Flash动画设计基础

（六）
传统动画在Flash动画设计中的应用

（七）
Flash动画声音的导入和处理

（八）
配合声音、角色动画的口型动画制作

（九）
Flash动画音乐字幕的动画制作

（十）
遮罩效果特效动画设计

（十一）动画的常用镜头与景别

（十二）Flash动画短片创作讲解
三、考核知识点

（一）电脑动画设计——造型绘画
（二）电脑动画设计——Flash软件操作
（三）电脑动画设计——Flash动画运动原理
（四）命题创作——独立完成电脑动画设计镜头
四、考核要求

综合应用电脑绘画、电脑色彩设定、电脑动画此三个层次，按照各章所规定考核点的范围和考核要求，可以熟练掌握电脑动画的设计制作。最终具备较强的电脑动画的设计和创作能力。

1、电脑绘画：要求考生了解和掌握本课程的基础知识，即有关平面图纸电脑绘画，物品造型电脑绘画，透视场景电脑绘画，角色造型电脑绘画。（角色造型结构准确，电脑勾线要求线条流畅）。
2、电脑色彩设定：要求考生根据所提供的色彩指定，对所绘制的角色线稿进行色彩填充，要求颜色识别正确，造型部分无漏填色区域。
3、电脑动画综合应用：要求考生对绘制完成的角色造型按考试要求进行动画制作并与场景合成，输出成动画镜头。（角色动作自然，动画运动规律要求准确）。
Ⅲ、有关说明与实施要求

1、 关于考核目标的说明
   本大纲是考试大纲，即为命题的依据。本大纲也是教学大纲，即为使用教材教学时的指导依据。同时，本大纲又是学生学习、复习时的自学大纲，即为指导学生更集中、更方便地阅读理解和掌握应用教材。
2、 关于自学教材的说明
本次考试大纲的修改，选用了最新版本的电脑动画设计教材，难易度合适，实用性强，内容覆盖面更广，更贴近社会需求，同时也便于购买和考生的自学。
（一）使用教材

《Flash制作基础》刘冠南、马双梅 编著，上海交通大学出版社，2014年第1版
3、 自学方法指导
（一）在大纲指导下，系统学习教材，对概念、定义、设计规范等理论要较为全面的掌握，以正确引导实际操作。
（二）在学习过程中，要重视角色造型、人物运动的绘画，而教材上这方面的内容较少，平时要多观看各类影视和广告电视动画片中不同类型的人物造型和角色运动，进行临摹学习，研究它们的绘画风格和运动特征，进而提高电脑动画的绘画能力。
（三）要做好电脑动画设计需要把握的两个要点：一为绘画、二为动画原理。认真研究造型的绘画特点，同时按照动画运动规律，使其动作流畅。在实践中可以举一反三地把握动画的制作。
4、 对社会助学的要求
（1） 社会助学应根据本考试大纲所规定的考试内容和考核要求，对自学应考者进行切实有效的辅导，防止自学中的各种不良倾向，体现社会助学的正确导向。

（2） 要正确处理基础理论知识和实践应用能力的关系，尽管考核是以技能为主，但正确的理论指导必不可少。综合性地掌握理论知识，灵活地运用于实际设计过程中，培养和提高自学应考者的分析判断能力。
5、 关于命题考试的若干规定
（一）命题以本大纲为依据
上机操作考核考生的电脑动画设计能力，试题应符合本大纲涉及的考核要求。
（二）本课程采用上机操作形式考试。具体包括造型绘画和动画制作。
1、造型绘画要求：根据给出的铅笔手稿造型按考试要求进行电脑动画角色的绘画，造型准确，线条流畅。
2、动画制作要求：将所绘制的角色造型结合考试提供的场景进行角色动画的制作与场景的动画合成，要求动画运动规律正确，角色动作自然流畅。
（三）题型题量：根据所提供的角色造型手稿和色彩场景稿按要求进行电脑绘制和完成一套动画镜头设计。电脑绘画部分（占40分），动画制作部分（占60分）。
（四）考试形式：采用上机操作的技能考试方式。
（五）考试时间为240分钟。
附录：题型举例
1、 考试内容：

根据所提供的角色造型手稿和色彩场景稿按命题要求进行电脑动画镜头设计。
2、 考试要求：

(1) 电脑绘画部分:（40分）。
1、 造型绘画准确，线条（勾线）流畅。
2、 色彩填充正确。
3、 角色动画关节元件拆分正确。
(2) 动画制作部分：（60分）。
1、根据命题要求，对所绘画的角色进行动画元件（运动）的制作。
2、将完成的角色动画元件与提供的背景图像按考试要求进行动画合成。

3、完成后存盘并输出考试要求规定的动画格式。
三、考试时间：240分钟。
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